

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7043 ALICANTE Viernes 27 de Octubre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 21.6
Mínima durante la noche. 12.4
Humedad relativa . . . 58
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

LA CANDIDATURA DE LA LEALTAD

Azaña, Prieto y Domingo

De Bilbao recibimos la noticia ejemplar: las izquierdas auténticas lucharan unidas en Vizcaya, encabezando la candidatura estos tres nombres prestigiosos: Manuel Azaña, Indalecio Prieto y Marcelino Domingo. Del norte viene la nueva, y Norte político, para todos los verdaderos republicanos, es esa alianza simbólica. Se ha logrado por la inteligente visión del momento que posee la democracia vizcaína, a la que saludamos con admiración y simpatía, desde estas tierras alicantinas, y hemos sido artífices de esa magnífica unión el gran republicano y gran socialista Indalecio Prieto, que se ha hecho una vez más digno de la estimación de las izquierdas. Queremos a Prieto como republicano y como alicantino y su obra nos llena de satisfacción. Ni un momento vació en proponer esa unión. Desde hace días tenemos la seguridad de que se lograría. En una conversación reciente, un amigo nuestro oyó decir a Prieto: «La dispersión de las izquierdas sería una locura en Vizcaya. Yo no regalo dos actas a las derechas.» Pactada la unión, el triunfo de las izquierdas es seguro.

Recogemos la enseñanza de esas palabras y de esa unión. Ellas concretan un anhelo que está fuertemente anclado en nuestro espíritu. Consiste nuestro anhelo en presentar frente a las derechas embravecidas una bandera política que podamos plantar con altivez en el campo electoral. No son permitidos en estos momentos las vacilaciones en las conductas ni las indecisiones en la doctrina. Domingo, Prieto y Azaña son los hombres representativos de una política de izquierdas en la República. Las derechas los han unido como blanco de su obra difamatoria, destructiva y reaccionaria. Las izquierdas debemos unirlos como base de nuestra obra constructiva, reformadora y revolucionaria. Unidos estuvieron en el gobierno; unidos deben estar en la nueva conquista del Poder, para consolidar y continuar la República.

Iniciación de la presente alianza electoral vizcaína fue aquel inolvidable comienzo en la Plaza de toros de Bilbao, meses pasados, cuando Azaña, Domingo, y Prieto asumían las responsabilidades del gobierno. Los tres oradores presentaron entonces unidos a la democracia vizcaína, como se presentarán ahora en la candidatura. En la sede de la plutocracia, el jesuitismo y el nacionalismo clerical Domingo, Prieto y Azaña fueron en aquel acto la palabra de la República. Fuimos a apreciar entonces que la democracia vizcaína tiene grandes semejanzas con la de nuestro pueblo levantino: el mismo sentido de ataque contra el clericalismo, el mismo concepto de lo que es la verdadera República, idéntica exigencia de austeridad a los dirigentes de la política, igual respeto a aquellos que con su conducta se hacen dignos de merecerlo, la misma solidaridad de las izquierdas en la lucha, y también la misma condenación e idéntico desdén contra todo lo que es inmoralidad, deslealtad, equilibrio, compadrazgo, irresponsabilidad, demagogia, inconsciencia y pasteleo. Socialistas y republicanos de Bilbao toman, como los de Alicante, la política en serio. No han hecho mella en ellos, como tampoco en nuestros amigos, las campañas infames de contrabandistas y privilegiados en trance de responder ante la justicia. Creen, como creemos nosotros, que la obra austeridad y ejemplar de la República durante sus primeros años, realizada por nuestros hombres más queridos y respetados, merece la gratitud del pueblo español, y con ella como bandera se debe ir abiertamente a la lucha y a la victoria.

Prieto, Domingo y Azaña. Tres nombres que en Alicante son admirados. Tres conductas resplandecientes. Tres partidos que pueden mirar con orgullo el pasado, con entusiasmo el presente, con esperanza el porvenir.

Aplaudimos la alianza simbólica y, por encima de las tierras españolas, tendemos nuestros brazos fraternales a los republicanos vizcaínos que ofrecen a la democracia española esa enseñanza, ese estímulo y ese ejemplo.

TRAZOS

La hoz y el martillo

Sobre campo rojo, en blanco, como dos rayos de luna que se cruzan, que juegan a producir sombras débiles, se dibujan en la bandera soviética una hoz y un martillo. Es, en realidad, el nuevo estado anticlerical, las fuerzas productivas máximas de un país, el campo y la ciudad, los obreros rurales y los de la capital. Pero no especializados, no clasificados, no elegidos, sino todos, amparados por esos dos atributos de la energía personal, todos los aspectos del obrerismo, del trabajador, del que agota las fuerzas del músculo y del que explota la inteligencia. Esa bandera aun no ondea al viento en balcón alguno de Alicante, porque todavía no se ha acordado por acá el uso de Rusia. Tampoco se ha elegido embajador español en la capital soviética, aun cuando el Estado español, la República democrática española, ha reconocido al Gobierno de la U. F. S. S. Contrasta esto con la diligencia que se ha demostrado proveyendo de titular las demás embajadas de España en el mundo.

Claro que no quiero ver en esta parsimonia con Rusia ningún deseo de meciarse a la nación, amiga ya oficialmente, pero debemos, por lo mismo, para no despertar recelos, después de los años que transcurrieron desde la instauración del gobierno bolchevique, hasta el reconocimiento oficial por el gobierno español. Se han barajado ya varios nombres de personas que pudieron desempeñar la embajada rusa, y hasta creo que el Gobierno de Moscú dió su placet a una propuesta que presentó el gobierno español anterior a este. Según he leído estos días, al terminar un consejo de ministros, se ha dicho, de manera oficial, que por ahora no se ha pensado todavía en proveer aquella embajada. Estos recovecos de la diplomacia no los entendí nunca porque las necesarias habilidades de las razones de Estado —muy distintas a las otras razones—

J. Ferrández TORREMOCHA

Partido R. R. S. I.

A todas las organizaciones de la provincia participa, que la oficina central ha quedado establecida en la Plaza de 14 de Abril, 6.

Firmas de EL LUCHADOR

NO HABRA GUERRA SI...

Después del abandono de Alemania de la S. D. N.

Por AURELIO NATOLI

Es inútil achacar las causas que han inducido a Alemania al abandono de la Sociedad de Naciones a la tesis del control, al período de prueba de cuatro años, propuesto por Francia o de diez y ocho meses como habían aceptado otras potencias, a las sanciones y al desarme cuantitativo que habría de llevarse a cabo en ocho años. También es inútil atribuir la oposición hecha por el frente anglofrancés americano a detalles técnicos de las negociaciones.

De una parte y de la otra —digamos de la parte de todo el mundo contra Alemania, pasando por la actitud equívoca del gobierno fascista italiano, que juega sobre dos tableros— ha sido un factor moral el que ha precipitado los acontecimientos, que han culminado con el abandono de la Sociedad de Naciones por parte del Reich, dando lugar a la formación de un frente único contra las exigencias alemanas.

Se había llegado a un acuerdo de principio en la Conferencia del Desarme, tomando como base el «memento inglés» un «cese» cualitativo y la unificación del tipo de ejercicios. En un período de ocho años se proyectaba llevar a cabo esa unificación y reducir la calidad de las armas, prohibiendo ciertos calibres de cañones y ciertos medios ofensivos. Francia proponía un período de prueba de cuatro años, durante el cual existiría un control permanente y «mecánico» antes de realizar ese desarme en calidad y en cantidad. Alemania parecía dispuesta a aceptar un período de diez y ocho meses de prueba —Inglaterra y los Estados Unidos parecían favorables a semejante reducción—, Londres y Washington no parecían compartir la pretensión francesa de sanciones armadas contra el agresor, aceptando solo el principio de sanciones económicas: la formación de un bloque comercial contra el país transgresor.

Estas negociaciones, pues, podían haber sido la base de un acuerdo; pero Alemania, en nombre de la paridad de derechos prometida en 1932, pretendía rearmarse haciendo caso omiso de las interdicciones del Tratado de Versalles, en el período de prueba. ¿Y para qué quería entonces rearmarse si pasados los diez y ocho meses de prueba a que reducía los cuatro años, tendría que destruir el material? ¿Fabricar cañones de gran calibre, tanques, aviones y submarinos para un período de diez y ocho meses, después de los cuales tendrían que ser destruidos, no parece una cosa rara?

El frente común entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia, un poco difuso al comenzar las negociaciones, fué un hecho ante las exigencias de Alemania. Hasta la propia Italia fascista, que había maniobrado al lado de Alemania para no mostrarse aislado y dejar al descubierto sus posiciones, ha tenido que asistir, sin hacer una gran oposición, a la formación de ese frente y a aceptar la voluntad de Ginebra.

La oposición de los Estados Unidos, de Inglaterra y de todo el mundo obedece a un hecho moral: no se tiene confianza en Alemania hitleriana. El belicismo manifestado por los jefes y la organización del Estado han sembrado la alarma entre los países que habían sostenido en un principio al tercer Reich. Además Hitler y sus lugartenientes se ven obligados a jugar todas las cartas con el fin de alcanzar un éxito en la política extranjera. Se han hartado de decir que la Alemania de Hitler no es la Alemania de Stresemann; pero Stresemann era uno de los raros hombres del Reich que sabía algo de psicología mientras que Hitler es «racista» cien por cien en eso de la ausencia tradicional de psicología. Cree en la política de efectos teatrales: abandona la Sociedad de Naciones y convoca un plebiscito que, como es natural, le dará casi unánimemente la razón. ¿Y después?

Su último discurso, en respuesta al pronunciado por Daladier en Vichy, indica que el canciller del Reich se esfuerza por parecer moderado y partidario de la paz; parece que piensa incluso ofrecer a Francia un acuerdo separado. Esa es otra tontería: Inglaterra sabe perfectamente que la mar-

cha tradicional del pangermanismo es más peligrosa para ella que para Francia. De ahí que la maniobra de Hitler —aceptada con entusiasmo por los nacionalistas franceses, que siempre han reclamado negociaciones directas con Alemania y la solución, sin intermediarios, del problema del Rin— no conseguirá sino acercar aún más la política de Londres a la de París.

¿Quién va a ser el manipulador en ese juego de efectos teatrales? ¿Podrá Hitler contar, al menos, con la adhesión de Mussolini? Por razones de política interior y por solidaridad entre los fascismos que persiguen la fastidiosa de Europa, el italiano ha sido el apoyo más fuerte del nacional-socialismo. Pero hoy existen hechos que han dejado al descubierto determinadas maniobras de Mussolini. Primero—Mussolini es psicólogo— se da de la oposición moral del mundo entero contra el hitlerismo y no quiere jugar a ese color porque presume que va a perder. Por otra parte tampoco ignora que existe en Italia una oposición natural, tradicional e histórica contra el imperialismo alemán.

Don Manuel Azaña pronunciará un discurso político en Alicante

El expresidente del Consejo don Manuel Azaña ha confirmado su ofrecimiento de venir a Alicante para tomar parte en la propaganda electoral de las izquierdas alicantinas. El ilustre «leader» de Acción Republicana pronunciará un gran discurso político en nuestra capital que será radiado. La fecha del acto se fijará entre el 8 y 12 de noviembre.

Política local

Dimisión de un cargo

Nuestro muy estimado amigo, el antiguo republicano y laureado artista don Adelardo Parrilla, nos envía para su publicación copia de la carta que ha dirigido al presidente del Comité local del P. R. R. S. Dice así:

Señor Presidente del Comité Municipal del Partido Republicano Radical Socialista. — E. P.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Por error debido en parte a la confusión existente en la actualidad entre las dos ramas del partido Radical Socialista y a la reunión del domingo 22 para lo que fui convocado por ustedes y en la que fui elegido vice Presidente de esa agrupación.

He meditado largamente mi situación, y creo que por los escrúpulos de desatender sus atenciones al elevarme a un cargo directivo, no debo traicionar mis ideales que me ligan fuertemente al naciente Partido Republicano Radical Socialista Independiente.

Por cuanto antecede le agradeceré considere esta como renuncia al cargo de vice Presidente con que me honraron ustedes, y al propio tiempo

ESTAMPAS

La trágica historia de los Borbones

Sintesis del reinado de Fernando VII

III

En primero de octubre de 1833, se publicó en Puerto de Santa María el decreto más insultante contra la libertad que ha suscitado nunca en España alguno. Se llenan otra vez las cárceles de adictos a la Constitución; es sacada la venganza del fanatismo en hombres, mujeres, hasta en niños y animales. Riego fué ahorcado ignominiosamente; el Empecinado, muerto a manos del populacho; los milicianos nacionales tuvieron que entregar equipo y armamento a los milicianos realistas. Fué nombrado presidente del Gobierno el canónigo lectoral de Toledo don Víctor Damiani Sáez, confesor antiguo del rey. Una disposición de este canónigo es suficiente para retratarlo: previno que se acajese a cinco leguas del paso de Fernando VII en su regreso a Madrid a toda persona que hubiese ejercido algún empleo importante en el sistema constitucional. Al entrar el monarca en la Corte, la multitud gritaba enardecida: «¡Muera la nación, y vivan las cadenas!»

Otra época de pronunciamientos: el capitán González Valdés, vencido en Tarifa por los soldados de Angulema, y treinta liberales más fueron fusilados junto a las puertas de Almería. Allí cayeron también los compañeros de López Herrera, que se levantaron en Jimena de la Frontera; los hermanos Bazán, Solís y otros, fueron fusilados en Alicante. ¿Y qué decir de los suplicios y atrozos muertes de los constitucionales catalanes ejecutados en la ciudadela de Barcelona durante el mandato del conde de España?

Vivimos ahora los llamados «Diez y siete» de Valencia. Esta táctica es precisamente la que conduce a la guerra, puesto que la agresión es un acto motivado por la convicción de sentirse el más fuerte, contar con cómplices y con la debilidad de los demás.

No habrá guerra alguna si el mundo hace comprender que no está dispuesto a dejarse fascitizar, aunque para ello amenacen con recurrir a una guerra.

AURELIO NATOLI

(Prohibida la reproducción.)

TEMAS POLITICOS

Hay que votar

Por imperativo de conciencia

Van avanzando los días. El período electoral se acerca más y más. Asambleas, mítines, conferencias, reuniones, acuerdos, artículos de prensa, comentarios de café. Esto es: propaganda electoral. Simultáneo a ello, los nombres de supuestos candidatos, las conjeturas, los vaticinios sobre el posible resultado de las elecciones. Este partido, aquel, el otro. Y tantos y cuántos diputados cada uno.

Es, ciertamente, interesante la actividad desplegada en esta contienda; pronta a ofrecer sus frutos. Hombres y mujeres se apresuran a aborrazar sus ceños que quisieran presentar como el mejor y más fecundo de todos. «Proprietarios» y «colonos» cantan las excelencias de sus respectivos predios y sacan a la luz las supuestas fealdades de los campos adversarios. Es, la misma lucha que nos repite la historia de todos los pueblos y de todos los tiempos en todos los actos del humano vivir: conquistas religiosas, militares, políticas, sociales, etc. etc. Es, un fenómeno histórico de todas las sociedades. Es, la continuación de la Historia.

Pero no faltan los rezagados, los indolentes, los perezosos, los que no sienten vibrar en su conciencia ese llamamiento que nos hace la Historia para que la continuemos, recogiendo la herencia que nuestros antepasados nos legaran para mejorarla y adaptarla al medio ambiente de sirvanse darne de baja en el Partido R. Radical Socialista.

Atentamente le saluda su afemo me amigo q. e. s. n. A. Parrilla. 26 octubre.

Podrá eludirse la ley escrita y podrá justificarse ante ella la misión de su cumplimiento. Pero no puede eludirse el cumplimiento de un deber que impone la conciencia, porque el que tal hace se traiciona a sí mismo y el que, en este caso, es traidor a su conciencia, no merece, es indigno de ostentar el título de «Ciudadano», porque con su retraimiento o negligencia dá lugar a que medren y triunfen los logros de la política a costa y en evidente perjuicio de la sociedad.

Todo ciudadano, hombre y mujer, legítimamente capacitado para ejercer el «derecho» de sufragio, tiene el «deber» ineludible de ejercerlo. Si bien, antes de emitir el voto, y por imperativo de conciencia, tiene asimismo la obligación cívica de asegurarse de las condiciones y cualidades morales políticas de las personas en quienes va a delegar su voluntad, en relación con la augusta misión que, en su nombre, ha de desempeñar.

Vivimos dentro de un Régimen de libertad y de democracia. Un Régimen en el que los poderes de todos sus órganos emanan del pueblo. Es por lo tanto el pueblo el único que tiene voluntad soberana. Y esta voluntad no puede traducirse en actos de indolencia o de pereza, en retraimiento o de dejación de derechos e incumplimiento de deberes. No. La soberanía popular, ha de manifestarse en un constante dinamismo físico y espiritual de todos los ciudadanos conscientes del momento histórico por que atraviesa la República, en cuya futura legislación hay que acabar de edificar las cuatro columnas básicas de la revolución española: Libertad, Igualdad, Fraternidad y Justicia, que hoy tenemos todavía a medio construir. Y la soberanía popular, constituida por la mayoría del pueblo, parece no haber tenido, hasta ahora, otra misión que la de obedecer.

Dice Aristóteles, que el objeto y fin del gobierno popular, es la libertad. Y añade: «De la libertad, pues, es propio el mandar unas veces y obedecer otras; porque la justicia popular consiste en la igualdad, que es conforme a números y no en lo que respecta a dignidad». Introduce, pues, esta manera de justicia, por necesidad ha de tener el señorío la multitud, la cual declara lo que le parece justo e injusto; porque dicen que es razón y conviene que cada ciudadano viva en igualdad. De manera que en las democracias sucede que los pobres son más poderosos que los ricos, porque constituyen el mayor número, y lo que los más determinan aquello es lo que vale. Esta es, pues, una de las señales de la

A. MONTORO

libertad, la cual, todos los populares ponen por fin de su gobierno. Está claro, una vez más, que el Régimen o Gobierno democrático se apoya en el voto popular, o lo que es lo mismo, que el voto, es el Gobierno. La República. Y al permitir los indolentes y los abstencionistas que suban al Poder los elementos menos sanos, menos capaces, menos honorables o de espíritu menos en armonía con las legítimas aspiraciones de los pobres, que son más poderosos que los ricos, porque constituyen el mayor número, se condena a la Sociedad a daños y afrentas de todo orden, y al pueblo donde tal hecho se produce, bien se le pueden aplicar aquellas palabras de Spencer, el insigne filósofo inglés, cuando dijo: «Los pueblos tienen, los Gobiernos que se merecen».

La huelga estudiantil es secundada en algunas provincias

En Sevilla los huelguistas destruyen el mobiliario de la Universidad

Madrid, (telégrafo). — El pleito estudiantil no registra novedad. Como no hay clases hasta mañana, por acuerdo del claustro, en los centros universitarios hubo desanimación. A primera hora de la mañana de ayer acudieron a la Universidad y a la Facultad grupos de estudiantes, que se limitaron a comentar los incidentes. Ante las noticias recibidas de los delegados de las secciones, cundió el entusiasmo entre los estudiantes por la firme promesa de las autoridades de castigar fulminantemente a los responsables de los sucesos de la Facultad de San Carlos. A media mañana se retiraron sin incidentes.

POR MAL TRATO A UN ALUMNO
Oviedo, (telégrafo). — A causa de haber maltratado el director de la Normal, don Benigno Muñoz, a un alumno, los estudiantes de la Universidad, del Instituto y de la Escuela de Comercio declararon la huelga por solidaridad con los normalistas.

EN GRANADA
Granada, (telégrafo). — En la Universidad se reprodujeron ayer los incidentes de anteaño. No hubo clases. **EN SEVILLA DESTROZAN EL MOBILIARIO DE LA UNIVERSIDAD**
Sevilla, (telégrafo). — La actitud de los estudiantes sevillanos ha repercutido en Sevilla.

EL viaje del Presidente de la República a Marruecos
Tetuán, (telégrafo). — Bajo la presidencia del Alto Comisario se celebró una reunión para acordar el programa de actos en honor del Presidente de la República, que llegará a Ceuta a las dos de la tarde del día 31 a bordo del cañonero «Dato», acompañado del Alto Comisario. Lo recibirán en el muelle las autoridades. En automóvil irá el Presidente de la República a Dar Rif, donde está el cuartel general de la Legión Extranjera, que desfilará ante él. A las cuatro de la tarde se trasladará a Tetuán. Dará escucha al automóvil presidencial de la escuadrilla de lanceros jalfianos. Al entrar en la población será cumplimentado por el bajá y todas las autoridades. Descenderá del coche, y a pie se dirigirá a la Alta Comisaría. Desde los balcones de esta presencia el desfile de las tropas en columna de honor. A las seis y media se verificará la recepción oficial, y a las diez de la noche cena íntima. El primero de noviembre visitará las escuelas de Artes e Industrias indígenas, y luego presenciara el desfile militar. A las dos de la tarde, almuerzo íntimo en la Residencia. Después, visita al Hospital civil, al cuartel de Regulares y al de aviación. Por la tarde inauguración de la exposición del pintor Baldich. Por la noche, banquete de gala en el palacio jalfiano. El día 2, excursión a Xauen y visita a la fábrica de tapices. En el Llano Amarillo inaugurará la carretera de Ceuta a Melilla. Después desfilará ante él las fuerzas en columna de honor. A las diez de la noche banquete

Un camión de obreros tiroteado por huelguistas
RESULTAN MUERTOS DOS HOMBRES
Logroño, (telégrafo). — Desde hace tiempo los obreros de la C. N. T. que trabajaban en la carretera de Cenicero venían manteniendo una violenta actitud con los contratistas de la carretera, negándose a trabajar. Los contratistas los sustituyeron, dando trabajo a obreros libres. Hace unos días los anarquistas colocaron varias bombas en las máquinas apisonadoras, causando en ellas grandes destrozos. Ayer, alrededor de las seis y media de la tarde, regresaba una camioneta con obreros libres, cuando al llegar cerca de Ceniceros, los sindicalistas, desde una loma donde estaban escondidos, hicieron más de 50 disparos. Los proyectiles alcanzaron al maquinista de obras públicas Manuel García del Moral y al obrero Vicente Mayol, que quedaron muertos en el acto. Acudieron guardias de asalto, que dieron una batida por aquellos lugares, con resultado infructuoso.

Lerroux y la manobra política
Madrid, (teléfono). — Los periodistas interrogaron al señor Lerroux acerca de la supuesta manobra política del señor Gordón Ordás, y el caudillo de los radicales dijo que no cree a ningún ministro capaz de realizarla, aunque sabe que existen muchos que se alegrarían de que así sucediera.

El pueblo español, que en abril de 1931 expresó su gran civilidad expulsando del territorio a la Monarquía, va a manifestar el 19 del próximo noviembre su inquebrantable fe republicana y su amor a las libertades públicas e individuales dentro de un régimen basado en la justicia. Los enemigos del progreso, los secuerradores de la conciencia pública, los monárquicos agazapados y encubiertos, los promotores de todas las catástrofes nacionales, los responsables de Annual, los desfalchadores del Tesoro nacional, intentarán falsear la conciencia del país y sembrar la discordia entre los hombres de buena fe. ¡Alerta, republicanos! ¡Haced de la concordia un credo y de la lucha con espíritu elevado y fraternalmente unidos frente a la reacción!!

Ha salido para Valencia la escuadrilla aérea de "Los Alcázares"

Cartagena, (teléfono). — A las dos y cuarenta minutos de esta tarde, ha salido de los Alcázares en dirección a Valencia, la escuadrilla aérea que se trasladó a la capital levantina con objeto de asistir al recibimiento que se tributará a los restos del inmortal novelista Blasco Ibáñez. Integran esta escuadrilla los hidroscopos números 1-6, 15-6, 18-6, 22-6, 25-6, 26-6, 30-6, y 31-6, al mando del comandante señor Ortiz. Los aparatos van pilotados por los capitanes señores Burguete y Lozano, teniente señor Mallebrera, sargento señor Esquerdo, suboficial señor Vázquez Martínez, y cabos señores Roig, Garrido, y Alvarez. Como pilotos. Viajan también en estos hidroscopos, el radiotelegrafista señor Martínez y el primero señor Aias Rueda. Cada aparato lleva seis pasajeros, y los mecánicos respectivos.

A las tres menos cinco minutos de la tarde, por sobre Alicante ha pasado la escuadrilla aérea que de los Alcázares se trasladó a Valencia con objeto de asistir al recibimiento de los restos de Blasco Ibáñez. Los hidroscopos al evolucionar de paso por nuestra capital, marchaban en correcta formación. El teniente coronel Herrera sigue sus estudios para el partido murcia hercúles.

Un banquete a Guerra del Río
Ubeda, (telégrafo). — Se ha celebrado un banquete en honor del señor Guerra del Río, ministro de Obras Públicas. El señor Guerra del Río pronunció un discurso diciendo que el actual gobierno realiza una política basada en el postulado de Ojaquín Costa: Escuela y Despensa. Dijo el señor Guerra del Río que en España, la despensa es el regalo, y que por tanto, la política que la República ha de seguir es política hidráulica que está muy por encima de la Ley agraria. La tierra se dividirá sin que intervenga el Poder. Según el señor Guerra del Río, la política del partido radical, tiende a difundir la pequeña propiedad en el suelo español, formando un bloque energético y entusiasta de republicanos, como ocurre en Francia, donde el propietario rural constituye el más firme baluarte de la República francesa.

El hijo de Ayguadé se declara autor del asalto a los talleres de "El bé negro"
Barcelona, (telégrafo). — El hijo del alcalde, señor Ayguadé, publica una carta en la Prensa, declarándose autor en unión de un grupo de amigos, del asalto a la imprenta, del semanario satírico «El Be Negro». Dice el señor Ayguadé en su carta que el acto que cometió no tenía carácter político y que únicamente respondía a estar cansado de que dicho semanario lanzara tantas injurias contra su padre. Dice que aguantó muchas groserías e insultos contra su padre, por que la seriedad de éste así se lo aconsejaba, pero que cuando vio que en «El Be Negro» se insultaba a su madre, como se decidió a castigarlo severamente.

SEÑOR A
Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección de pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante. También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES. También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO. SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO.

El doctor Albiñana se presenta por Burgos
Madrid, (telégrafo). — De las listas de derechos ha sido excluido el doctor Albiñana, en todas las candidaturas en que su nombre figuraba. Dice los elementos afectos a esta circunscripción, el lado de los socialistas, parece muy probable que no el doctor Albiñana, que solamente lo pueda lograr, pues para ir en representación su candidatura para las próximas elecciones por la circunscripción de Burgos.

Una conferencia de Ossorio y Gallardo
Madrid, (teléfono). — En el Centro de auxiliares y subalternos, el señor Ossorio y Gallardo pronunció una conferencia explicando el tema «Cataluña en el reinado de Felipe IV». El señor Ossorio dijo que no había de política por que ya actuó demasado y desea ahora descansar.

El doctor Albiñana se presenta por Burgos
Tarragona, (telégrafo). — La Esperanza, que pensaba luchar en esta circunscripción, el lado de los socialistas, parece muy probable que no el doctor Albiñana, que solamente lo pueda lograr, pues para ir en representación su candidatura para las próximas elecciones por la circunscripción de Burgos.

El nuevo Gobierno francés
Paris, (telégrafo). — Parece casi seguro que el nuevo Gobierno se presentará el martes a la Cámara.

Propague El Luchador

El ministro de Justicia pide que se promulgue la ley suprimiendo totalmente la consignación para el clero

Madrid, (telégrafo). — El Consejo de Ministros ha comenzado a las 10'15 terminando a la 1'40. Los ministros no hicieron al entrar manifestación alguna. Al salir entregaron a la Prensa la nota oficiosa de lo tratado. Se acordó conceder el Collar de la Orden de la República, el presidente de la República francesa. El ministro de la Gobernación informó de que mejora el orden público en toda España. Se admitió la dimisión al Gobernador de Córdoba, nombrándose a don Mariano Jiménez Díaz. Admitiendo la dimisión al delegado gubernativo de Ceuta a quien sustituye don José Bermúdez Reina. Se aceptó la invitación del Gobierno egipcio para que España asista al Congreso postal. Convocando oposiciones para auxiliares de administración de Hacienda. El señor Botella Asensi pide la necesidad de que se promulgue la ley

regulando la supresión total del presupuesto del clero, antes de cumplirse en diciembre el plazo de dos años que previene la ley. Se acordó llevar el oportuno proyecto de ley a la Diputación permanente de las Cortes. Hubo una extensa firma de Guerra. Dando el mando del curso de Coroneles al Segundo jefe de E. M. general de Brigada don Manuel Vega. Director de la Escuela de Tiro a don Manuel Cruz Borllosa. Jefe de ordenación de Pagos del ministerio al intendente don Luis Moreo. El jefe del Gobierno dijo que marcharía a San Sebastián para informar del estrago causado por el temoral. Dijo Martínez Barrio que en el tren presidencial a Valencia no van Gordón ni Botella. El ministro de Industria señor Gordón Asensi marchó en automóvil. El señor Botella Asensi también salió en automóvil y se detendrá unas horas en Alicante.

Disgusto por la organización de la Universidad autónoma
Barcelona, (telégrafo). — Entre los catedráticos de la Universidad se ha producido un gran malestar, por el secreto que se guarda acerca de la futura organización de la Universidad Autónoma, habiendo causado disgusto las amplias facultades concedidas por el Patronato para actuar de autorialmente. El Gobernador ha manifestado a los reporteros, que mientras el desempeño el cargo que ostenta no se juzgará con Cataluña.

Ha zarpado con rumbo a Valencia el "Jaime I", llevando los restos de Blasco Ibáñez
Menton, (telégrafo). — El ministro de Marina español, señor Pita Romero, colocó la primera piedra del monumento que se ha de erigir en memoria de Blasco Ibáñez. Al acto asistieron representaciones franco-españolas, y fue leído un telegrama enviado por el antiguo jefe de gobierno francés señor Herriot, asociándose al homenaje. Oficialmente fue entregado el cañonero a la representación española. La caja funeraria es una verdadera obra de arte. Representa un libro ricamente encuadrado, y llevando sobre su tapa grabado el título de la novela de Blasco Ibáñez, «Los muertos mandan». Dentro de este ferozo hay otro pequeño, conteniendo los restos. En el acto de efectuarse la entrega, pronunció un discurso el Presidente del Comité protraslado de Blasco Ibáñez. Después hablaron varias personalidades francesas ensalzando la personalidad de Blasco Ibáñez. El ferozo fue trasladado a bordo del «Jaime I» con todos los honores, yéndole sus armas los marinos franceses. Por la noche, el «Jaime I» zarpó con rumbo a Valencia.

No ha dimitido el presidente de Cuba general Sanmartín
Habana, (cable). — Ha sido desmentada la noticia circulada afirmando que el Gobierno presidido por el señor Grau Sanmartín haya dimitido. La situación ha empeorado. El coronel Florencio Batista, de acuerdo con la organización A. B. C. proyecta la huelga general revolucionaria durante cuarenta y ocho horas, con el fin de efectuar la transformación gubernamental. Con este motivo se ha practicado la detención de dos mil obreros, y numerosos comunistas. Entre los detenidos, figuran más de ochenta mujeres. También han sido encarcelados setenta y cinco individuos del partido A. B. C., y cincuenta soldados políticos que se muestran partidarios de la intervención norteamericana para restablecer la tranquilidad, pero que ninguno se atreve a solicitarlo.

Lea V. El Luchador

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Nobles Tejero
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los meses del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mosos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director ce las mismas. Sagasta, 68. ALICANTE Tel. 2338

Arte y artistas

Raquel Meller
Mañana se presenta en la escena del Monumental una gran actriz de la canción, de un seto que ella misma, llevada de su entusiasmo, ha engrandecido: Raquel Meller. Nunca fué esta mujer una cancionista más. Fué la cancionista, la actriz admirable que de unas ligeras estrofas, entresacaba la máxima emoción, para dignificarse a sí misma y para ennoblecer un arte que tenía la fragilidad de un balbuceo. Raquel Meller afirmó una modalidad artística, se creó en su terreno propio y, con ambas virtudes, dió a su tierra española, el prestigio de su arte y de su triunfo. Raquel Meller no es sombra de nadie, de ninguna, ni por ahora tiene imitadora. Su arte es insito, propio, porque el temperamento, la sensibilidad no se puede imitar.

Dr. José M. Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quilze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

RAPIDA
Algo superior a todo cálculo, a todo cuanto pueda imaginarse resultará el acto que se celebrará en Valencia el domingo día 29 al recibir los restos del glorioso Blasco Ibáñez. Habrá mucho de espectacular, mucho que corresponderá a la organización oficial, mucho de concurrencia de los que acuden por curiosidad a presenciar la grandiosa ceremonia; pero lo más emocionante será el tributo que rinda el pueblo con vitores cordiales, con sollozos de honda pena, con incesante lluvia de flores. Una nube de aeroplanos surcará el espacio; los cañones dispararán salvas de honor; se oirán los acordes de un centenar de bandas; tal vez se oirán melancólicas salvas. Y en medio de todo ese estruendo en el que no faltarán clásicas tracas, los que con Blasco han luchado abnegadamente, los que fueron sus compañeros, sus amigos, sus discípulos, no podrán contener las lágrimas. Alicante se asocia a ese acto; no solamente irá una representación oficial sino que muchos particulares también querrán rendir homenaje a esos restos del que fué modelo de republicanos, ejemplo de patriotas y orgullo de nuestras letras. Enviaremos unas palmas cimbreantes y doradas que serán el simbolismo del martirio que sufrió el luchador y de la gloria que alcanzó el novelista. Enviaremos también un puñado de tierra alicantina que caerá sobre la tumba como un amoroso beso. X.

El hijo de Ayguadé se declara autor del asalto a los talleres de "El bé negro"

Un camión de obreros tiroteado por huelguistas

El teniente coronel Herrera sigue sus estudios para el partido murcia hercúles

SEÑOR A

El doctor Albiñana se presenta por Burgos

Una conferencia de Ossorio y Gallardo

Propague El Luchador

Lea V. El Luchador

Escuela de Preparación Militar

COÑAC MARTORELL

Caté Colón

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT
Medicacion modern para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.



Academia Central de Corte y Confeccion

Sistema «SARRIÁ»

Centro para Profesoras

La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Méndez Núñez, 30, 1.º y 32, 3.º

La carretera de la playa de San Juan

UN RUEGO
Ayer tuvimos ocasión de pasar por las proximidades de la carretera que ha de poner en comunicación nuestra ciudad con la magnífica playa denominada impropriadamente de San Juan. Las obras se llevan a un ritmo capadísimo y es de esperar que para muy en breve, el camino que hizo famoso la oposición lerrouxista acreciente las rutas turísticas de nuestra maravillosa provincia.

Ahora bien, como la generalidad de los contratistas, el que tiene a su cargo la construcción de esta carretera procura realizarla de la manera que le proporcione mayores ganancias aunque no se ajuste exactamente a las condiciones de la subasta ni a la legislación social de la República que salvaguarda los intereses de la clase obrera. Y así, hemos visto que para el terraplenado de los andenes laterales, que creemos han de ser plantados de palmeras, utiliza arena de la playa en lugar de tierra, cosa que indudablemente le resultará muy barata pero que imposibilitará el desarrollo de futuras plantaciones además de la poca o nula resistencia que da a la obra.

En cuanto al cumplimiento de la legislación obrera también es letra muerta para esta empresa y no estaría demás una visita de la Inspección de Trabajo para comprobar la inobservancia de los preceptos que regulan las relaciones entre patronos y obreros.

A los señores Inspectores del Trabajo e Ingeniero encargado de la inspección de estas obras rogamos tengan en cuenta lo que apuntamos para que inmediatamente ordenen lo procedente.

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS
Sidi Bel Abbés, francés, de Orán, con pasajeros.
Landfort, español, de Valcarlos, con cemento.

Kere, noruego, de Sevilla, con bacalao, de Terranova.
Aya Mendí, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS
Sidi Bel Abbés, francés, para Marsella, con pasajeros.
Landfort, español, para Málaga, con cemento, en tránsito.

Aye Mendí, español, para Valencia, Taragona, y Barcelona, con carga general.

Kere, noruego, para Nápoles, con bacalao, en tránsito.

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Tiempos nuevos

Procedimientos modernos

Los Grandes Almacenes de Géneros de Punto

«EL TIRON»

Rufino Arenas Galán

Después de ser los que mas barato venden, ceden de sus limitadas ganancias el cinco por ciento de rebaja en todas sus compras al que presente este anuncio.

Medios Arenas son las mejores

NOTA: Estos anuncios tendrán el mismo valor en el

«Palacio de las Medias», Liorna, 10

BAILÉN, 7-«EL TIRON»-BAILÉN, 7

ALICANTE

Lea El Luchador

PROBADO

- Coñac Martorell -

La extensión de la fé notarial

Según el decreto publicado por el ministro de Justicia, se amplía a los funcionarios siguientes:

Registradores de la Propiedad, funcionarios del Cuerpo jurídico militar y de la Armada, abogados del Estado, catedráticos de Universidad e Instituto que sean letrados, funcionarios de cualquier clase activos, excedentes o jubilados que tengan la misma condición de letrado.

Estos funcionarios solo podrán actuar cuando los electores no puedan utilizar los servicios de los notarios.

Solo tendrán facultad para levantar acta de los hechos que presencien a requerimiento de un elector, interventor, candidato o apoderado.

La habilitación se la conferirán los respectivos presidentes de las Audiencias territoriales.

El desempeño de la habilitación es obligatorio, y para ello recibirán una credencial acreditativa del cargo.

Las actas que levantarán los funcionarios habilitados pasarán al protocolo de la notaría, del distrito.

Los funcionarios percibirán indemnizaciones de 25 pesetas en su demarcación territorial, de 50 si salen del partido judicial, 75 pesetas los que actúen en partidos judiciales colindantes; los que lo hagan en cualquier punto de la provincia de su residencia, 100 pesetas; los que ejerzan su función en provincias colindantes con la de su residencia, 125 pesetas, y los que se desplacen a cualquier otro punto de la Audiencia Territorial, 150 pesetas.

PROBADO
- Coñac Martorell -

La extensión de la fé notarial

Según el decreto publicado por el ministro de Justicia, se amplía a los funcionarios siguientes:

Registradores de la Propiedad, funcionarios del Cuerpo jurídico militar y de la Armada, abogados del Estado, catedráticos de Universidad e Instituto que sean letrados, funcionarios de cualquier clase activos, excedentes o jubilados que tengan la misma condición de letrado.

Estos funcionarios solo podrán actuar cuando los electores no puedan utilizar los servicios de los notarios.

Solo tendrán facultad para levantar acta de los hechos que presencien a requerimiento de un elector, interventor, candidato o apoderado.

La habilitación se la conferirán los respectivos presidentes de las Audiencias territoriales.

El desempeño de la habilitación es obligatorio, y para ello recibirán una credencial acreditativa del cargo.

Las actas que levantarán los funcionarios habilitados pasarán al protocolo de la notaría, del distrito.

Los funcionarios percibirán indemnizaciones de 25 pesetas en su demarcación territorial, de 50 si salen del partido judicial, 75 pesetas los que actúen en partidos judiciales colindantes; los que lo hagan en cualquier punto de la provincia de su residencia, 100 pesetas; los que ejerzan su función en provincias colindantes con la de su residencia, 125 pesetas, y los que se desplacen a cualquier otro punto de la Audiencia Territorial, 150 pesetas.

Termina disponiendo que después del último día de la elección de diputados a Cortes quedarán sin efecto los nombramientos de funcionarios habilitados para intervenir en materia electoral.

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remar desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea El Luchador

Para las señoras

Por Qué Mi Piel No Brilla Nunca



Que lueva o que haga viento, no me importa. Sé que la espuma de crema contenida en los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, hace que se mantengan adheridos al cutis cualquiera que sea el tiempo. Mi piel está grasienta pero no obstante los Polvos Tokalon permanecen adheridos cuatro veces más que los polvos ordinarios. El sudor no ejerce sobre ellos ninguna acción y además impiden que los poros se dilaten. Hágase lo que se haga los Polvos Tokalon son los únicos que, tanto de día como de noche, dan a la piel una maravillosa belleza natural sin la menor huella de brillantez.

Sucesos

ALQUILA UNA BICICLETA Y NO LA DEVUELVE

Manoel Gomis Pina, de 29 años de edad, manifiesta que el día 25 del actual alquiló una bicicleta del establecimiento que posee a Antonio Escobedo Soler, de 13 años, domiciliado en la carretera de Villafraanca y ésta es la hora que el citado individuo no se ha presentado a devolverla.

DETENCION

Ha sido detenido Manoel Vidal Martínez, de 21 años, pavimentador de oficio y domiciliado en la calle de Riego número 43, por insultar a María Teresa Martínez, que habita en la calle del Cid, número 20, 1.º a la que también intentó agredir con una navaja que le fué ocupada.

HALLAZGO

Los guardias de Asalto, hallaron en la Explanada una gallina que ha sido presentada en la Alcaldía y donde será entregada a quien acredite ser su dueño.

HURTO DE UNA BICICLETA

A Arturo Soriano Gallano, le fué hurtada una bicicleta que dejó por breves momentos a la puerta de Coireos.

DETENIDO

Francisco Conesa Barrell, de 15 años, fué detenido por los de Asalto, por insolentarse con los acomodadores del «ideal» que le llamaron al orden.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda 169 BARCELONA

Lea V. "El Luchador"

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS.-Por mayor: SAN BERNARDO, 39, (antes 41 MADRID)

La Comisión Gestora provincial

Se adopta un acuerdo respecto a la Gestoría de cédulas

Esta mañana celebró sesión ordinaria la Corporación provincial. Asistieron los gestores señores Sánchez, Espasa, Samper, Rizo, Escriche, López y Merin, y presidió el señor Albaricás.

LA GESTORIA DE CÉDULAS.

Firmada por los señores Escriche, Samper y Rizo se presentó una proposición, pidiendo la reposición de don Juan Fabiani en el cargo que desempeñaba en la Gestoría de cédulas.

El señor Sánchez estimó que no podía la Corporación reponer al señor Fabiani, por no ser este señor funcionario provincial, y que lo único que a su juicio podía hacerse y él estaba dispuesto a aprobar, era que se autorizara al Gestor para que el señor Fabiani volviera a actuar conforme lo venía haciendo antes del acuerdo que le privó de ello.

El señor López muestra su extrañeza ante la proposición que se ha presentado, calificándola de extemporánea, y pide sea desestimada. Agrega que también él está dispuesto a autorizar al Gestor para que autorice al señor Fabiani, pero esto no puede hacerlo la Corporación directamente.

A propuesta del señor López y con una modificación en el texto hecha por el Presidente, se adopta el siguiente acuerdo: «Se desestima la proposición presentada por los señores Escriche, Samper y Rizo, y en su lugar se acuerda que vuelva a entrar en vigor el acuerdo de siete de diciembre de 1932, sin perjuicio de la resolución que tomen los Tribunales de Justicia».

OTROS ASUNTOS.

Se aplazó la celebración de las oposiciones anunciadas para médicos del Hospital Provincial, hasta que haya pasado el período electoral.

Se concedió un plazo que finalizará en marzo de 1934, para que el Gestor de cédulas pueda presentar el Padrón de recaudación del próximo ejercicio.

Tratáronse asuntos varios, de menos interés.

ANÚNCIASE Y PROPAGUE EL LUCHADOR

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL 57, LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, ent.º.- Alicante

Ante las elecciones

ESTA TARDE SE REUNEN LOS COMUNISTAS

Con el fin de fijar su posición en relación con la próxima contienda electoral, la agrupación alicantina del partido comunista celebrará esta tarde, en el local del Orfeón, una asamblea-miñin en la que se tratará todo cuanto se relacione con el objeto de la reunión.

La Comisión del distrito de la calle Pascual Pérez, va a elegir su "bellea"

La Comisión de la Foguera de la calle Pascual Pérez, se dispone a celebrar un concurso para elegir a la Bellea que le ha de representar en las próximas fiestas de Fogueres, y las damas de su Corte de honor. A tal objeto está organizando, para el próximo sábado 28 del actual, un festival que ha de resultar brillantísimo.

En el lindo teatrillo del Orfeón Alicante, a las diez y media de la noche dará comienzo el baile que previamente se ha de celebrar, y en el que se adjudicarán valiosos y muy bonitos premios a las parejas que mejor borden el tango, el chotis y el pasodoble. Habrá también concursos de Mantones de Manila y de peinados. Y para dar mayor vistosidad a la fiesta, que no la necesita ya que de por sí es hermosísima, se celebrará también batalla de serpentina.

Como número final del festival se procederá a la elección de las tres señoritas que ostentarán la representación de esta Foguera en el año siguiente.

La Comisión organizadora, por nuestro conducto se complace en invitar a todas las damas que tendrán acceso gratuito al local, y decir a los caballeros que esa noche deseen divertirse, que su entrada será mediante la entrega de un donativo.

Lea V. El Luchador

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse, 21.957.365 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 8.796.900 metros cúbicos; desagüe, 625.510 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 4.037.750 metros cúbicos; desagüe, 169.344 metros cúbicos.

Pantano del Corcovador: Embalse, 2.006.079 metros cúbicos; desagüe, metros 4.320 cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse 1.672.316 metros cúbicos; desagüe, 310.003 metros cúbicos.

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza-Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Lea usted El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpto. Colegio Corredores de Comercio (B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

ILUSION

Envío a la señorita F. Asens con todo respeto. Como me ocurrió, lo cuento: Sentada en el portal de una casa de la Avenida de Méndez Núñez y recostada sobre el quicio de la puerta, una mujer sucia y harapienta extendía su mano suplicando la caridad pública.

Acercé a pasar por su lado y ella, con vez casi velada por el llanto, me dijo:

—Señor, una limosna para esta pobre desgraciada. No se por qué, quizá su estado, su voz entrecortada por los sollozos, no sé, lo cierto es que me sentí atado hacia aquella desgraciada.

Coloqué una moneda en su mano y pregunté: —¿No tiene usted familia, señora? —¿Señora? —respondió en algún tiempo lo fué... No solamente señora guapa moza también... Escúchese, acérquese un poco... Usted parece bueno, aunque lo dudo, y haciendo una mueca termina, —es usted hombre...

Me acerqué, a decir verdad, con curiosidad mal contenida por el tono de misterio con que había expresado las últimas palabras y entonces, pude apreciar que no era vieja, más bien envejecida quizá por sufrimientos insospechados...

—Yo era una mujer, —me dijo de ojos negros, como el ébano, grandes y rasgados, con una expresión lánguida... Pero en mi mirada, según decían los que entonces me cortejaban, había un algo que difícilmente se podía olvidar después de haberla contemplado.

Por aquel entonces, triunfó rotundamente en un concurso de belleza; así vi coronada con éxitos una de las muchas ilusiones, ¡malditas ilusiones!, que mi cabezota loca de mujer había concebido; pero no era bastante todo aquello; quería más; mucho más, y claro está, poco a poco fui encenegándose hasta que un día ingresé de tanguista en un cabaret cé moda...

Y había conseguido lo que entonces, en mi desenfadada carrera hacia el mal, era otra de mis múltiples ilusiones que tanto me pesan hoy, y así, paulatinamente, la mujerzita de cabezota loca, se fué haciendo una mujer bella, magnífica, que ofrecía su cuerpo al mejor posor, que bebía por alfeñar, y que reía, con risa forzada y fría porque así la obligaba el dueño del cabaret... Había que tener contentos a los parroquianos.

Hoy, ya ve usted lo que soy, un guñapo envejecido, pues solo cuento 45 años y aparento 60, y todo, por la ilusión...

Y ahora, vea usted a su camino, y si algún día se encuentra en el con una mujer como yo fui, socórrala con sus consejos y apártela del camino cruel de esa vida, que es sólo una ilusión.

Después de unas palabras de consuelo para aquella desgraciada, he vuelto a depositar unas cuantas monedas en su mano y he marchado pensando que es verdad cuanto dice.

Nuestra ilusión a veces, nos lleva por derroteros completamente equivocados y aún sabiéndolo, sentimos la necesidad plena de hacer corpórea esa ilusión y nos entregamos por completo a hacer el hoy que más tarde será, como el caso presente, la sepultura de esa ilusión, en la que pu-

Las colonias escolares de montaña

UN ESTADO DE CUENTAS

El Presidente del Consejo local de primera enseñanza de esta capital nos envía el estado de cuentas que a continuación publicamos y que refleja el satisfactorio resultado obtenido al llevar a cabo la simpática iniciativa de enviar a la montaña a los niños de las escuelas públicas.

Fuera de desear que los particulares contribuyeran el próximo año al esfuerzo del Ayuntamiento y del Estado con objeto de ampliar considerablemente el número de los muchachos que pudieran disfrutar de los beneficios de estas colonias de altura.

He aquí el extracto de cuentas:

INGRESOS

Subvención: Excmo. Ayuntamiento. (líquido) pesetas ...	14.804
Subvención: Estado (líquido), pesetas ...	7.896
Subvención: Junta de Protección a la Infancia, (líquido) ...	2.000
Total ...	24.700

GASTOS

Colonia núm. 1. — Biar: Viveres y personal, pesetas ...	2.932.95
Colonia núm. 2. — Castalla: Viveres y personal ...	5.902
Colonia núm. 3. — Biar: Viveres y personal ...	2.893.30
Colonia núm. 4. — Castalla: Viveres y personal ...	5.700
Ajuar, (camas, sillas, ropa y vajilla), pesetas ...	3.881.84
Viajes ida y regreso colonos. 1.200	
Transporte Ajuar, pesetas ...	50
Total ...	22.580

RESUMEN

Importan los ingresos ptas. 24.700	
Id. los gastos ...	22.580.09
Superavit ...	2.119.91

Este superavit, por acuerdo del Consejo, se transfirió a Cajas Escuelas.

Alicante, 27 septiembre de 1933. — El Tesorero, Juan J. Cremades. — Tomé razón, La Secretaria, Rosario Claramunt. — V. B. El Presidente, Diego Marín.

NOTA: Las colonias escolares de montaña organizadas en el año actual por el Consejo Local de primera enseñanza de Alicante, han sido cuatro, cada una de ellas de veinticinco días de duración, e integradas, en total, por 240 niños de ambos sexos. Los resultados obtenidos han sido altamente satisfactorios.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciones. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 2
San Fernando 46, ALICANTE

Lea El Luchador

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.—MURCIA

CENTRAL CINEMA

— PARA HOY —
"El alma de rascacielos"
Sesión de 6 tarde en adelante

Panorama ¿A dónde ha de conducir el gesto hitleriano?

Casi no existe otro tema en estos días. El desarme. Las conversaciones de toda Europa giran en torno de este asunto tan importante y no se puede negar el pesimismo de que están impregnadas las palabras de todos. No nos referimos, naturalmente, a las pocas esperanzas que se puedan tener en la eficacia de la Conferencia del Desarme, sino al nuevo aspecto que ha dado a la cuestión la retirada de Alemania, no sólo de esta Conferencia, sino que también de S. de N.

La situación es, desde luego, grave y sería pueril negar que Europa se halla en peligro de una nueva guerra, mucho peor que la anterior. Pero después de leer las impresiones causadas en distintos países por esta decisión poco esperada de Alemania nos sentimos, por el contrario, inclinados a un optimismo que pudiera parecer disparatado, pero pero que tiene, sin duda alguna, bases muy sólidas como verá el lector.

En primer lugar diremos que si las naciones europeas se hallasen en buena situación económica, haría ya tiempo que hubiese estallado la guerra. De eso no hay la menor duda. También ha sido un obstáculo para esa postura bélica la actitud de los obreros en varios países. En la guerra 1914-18 bastó para asesinar a Jaurés para invalidar todos los proyectos antibélicos, pero ahora quizás, o sin quizás, no bastará la supresión violenta de algunos «leaders» obreros para alcanzar el mismo resultado. Quizás en resumidas cuentas el movimiento pacifista no tuviese mucha importancia, pero si quiera constituye una incógnita, lo cual es ya una victoria para los pacifistas.

Y ahora, refiriéndonos al caso concreto de la actitud alemana, tal vez a la postre resulte ventajoso para la causa de la paz. Hitler se ha apresurado a manifestar que a su país no le mueve el ansia de la guerra, sino que por el contrario propone un desarme general, y que únicamente ante el acopio de armamentos que constantemente hacen los demás, ellos no quieren quedar en un estado de indefensión.

No sabemos, ni nos importa averiguar, si tales manifestaciones son sinceras o no. Para nuestro argumento importa poco. Lo interesante del caso es que la resolución de Alemania ha causado estupor entre las demás naciones que forman parte de la Conferencia del Desarme y que, al parecer, algunas se han dado cuenta de la urgente necesidad de variar de procedimientos, a fin de no llegar a una situación «catastrófica». Rusia ha hecho manifestaciones pacifistas, los países nórdicos también se han apresurado a pronunciar palabras de paz y por otra parte vemos que la pacífica Suiza, ante la posible amenaza de sus fronteras, se apresura a su defensa. Lo mismo hace ahora Dinamarca, que por poco ha dió las más evidentes pruebas de su pacifismo, disolviendo su ejército.

Por otra parte la súbita decisión de Alemania pone a países como Inglaterra y Francia, en la necesidad de demostrar sus intenciones pacifistas. Aunque estuviesen animadas de un espíritu bélico, no tendrían, en este momento más remedio que dar pruebas de su buena fe y demostrar con las debidas garantías, de que no abrigan el menor inconveniente en desarmar.

En una palabra, que, siempre salvando el error posible, creemos que la actitud de Alemania es un gran paso hacia la paz, aun en el caso de que sus intenciones fuesen bélicas. Ante el peligro grave que en estos momentos se cierne sobre Europa y teniendo en cuenta que aun es tiempo de rectificar las diversas conductas seguidas hasta ahora, es posible que finalmente se llegue a un principio de comprensión mutua, que nos conduzcan al fin a un desarme eficaz —ya que no absoluto— y se empiece a trabajar con intensidad en el mejoramiento de la situación económica del mundo, una vez se haya resuelto el asunto de los armamentos, y descartado el peligro de una guerra inmediata.

Vamos a ver qué nos traerá la semana próxima. Por de pronto los síntomas son favorables, puesto que la tensión internacional más bien ha disminuido, en vez de aumentar. Se obser-

van también síntomas de reacción favorable y, en una palabra, pese a que el horizonte sigue muy cargado, parece posible confiar en que después de abrirse las nubes, no den paso a un diluvio acompañado de rayos y truenos, sino a los benéficos rayos del sol.

Callosa de Enzarriá

PROCEDERES

Vamos a referirnos a quien en su desdichada actuación, desde su participación en la difunta dictadura, tantos sinsabores ha conseguido para esta agrícola, industrial y rica Villa; para nadie es desconocido este cúmulo de errores, por los cuales todos estamos sufriendo amargas consecuencias, que culminaron al otorgarle el título de «Acaudalado» muy en contra posición con el cometido que aquel incumbió, ya que antes de regalarse este título, para nadie era motivo de preocupación poseer fincas y regarlas y ahora solamente diremos, que con la rapidez del rayo, el experto conocedor de esta situación creada, no se detiene ante el amor natural de poseer (unos por recuerdo de sus antepasados y otros por sus esfuerzos de muchos años) huertas, con amenaza pertinaz y continua de convertirse en secanos.

Si con ufana satisfacción se esforzaban en la publicidad de tan gratuito como inmerecido título, no estaría además emplear el mismo procedimiento (y ahora con propiedad) de la exclusiva responsabilidad irresponsable a este actuación, que en todo momento se ha acaparado por quienes (aun quedan) le siguen en su extraño camino político y por la gravedad de ello, conocedores de la indigna táctica consistente en reunir al pueblo y ante él hacer toda clase de ofrecimientos que nunca fueron cumplidos, solo al objeto de captar votos que indistintamente han sido destinados en el corto periodo de nuestra segunda República, desde el partido del ex Conde Romanos al de don Miguel Maura, rozando uno izquierdista en cual no podía ver satisfechos sus desmanes personales; pues bien, al ciudadano Callosino nos dirijimos para que sepa dar merecido pago en las próximas elecciones a ese profesional de la política seguros de que desistiran de engaños tan continuos, no dejándose arrastrar por quienes sus ofrecimientos nunca cumplieron.

CORRESPONSAL

ALQUILO

pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapi 4

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Matorrave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones:
imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 76.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

PIE ES
Y SOMBREROS de señoras y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos.
Calle Rafael Terol, 10, primero.

José Guardiola y Ortiz
ABOGADO
Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró. Telf. 1589

IDEAL
— PARA HOY —
EL SIGNO DE LA CRUZ
Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera, mármol, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig — ALICANTE

El mejor purgante Aguardiente **CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas Antihépticas
Jabón de Sales de Carabaña
Msdicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leñatá, 12, Madrid
De venta, en farmacias y droguerías

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar — Café —
— Paseo de los Martires — Alicante

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
6:30	6:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Abelardo Chapuli Galan

Aguiter de bocoyes vacio

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Lea V. El Luchador

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati Lda.

ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
: Gran confort: Todos los adelantos :
: modernos :
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESTAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales
Anhídrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amónico. Metabisulfito
Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes.
Mangas. Mangotes y Racores
Desiderio Reig Payá, Bailén, 16
Teléfono 2023
ALICANTE

Escuela Morelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química y Historia Natural.
Cinematógrafo

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en **Alicante**: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia. — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfería en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómago debilitado. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERITIVOS
MARISCOS Y DESAYUNOS
— CERVEZAS —
«BAR CAFE EXPRES»
Gran Vía
NOVELDA
IMP. EL LUCHADOR